
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 02.2022 

 
 
 

149 – CONTADOR 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA, APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO, ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 7. 
 

Ontem de noite, vivenciando uma potente imersão no 

pujante polo de produção intelectual chamado caixinha do 

chaveiro, me dei conta de uma questão linguística pouco 

discutida: número só muda o gênero até o dois. Um, uma, dois, 

duas. Três, tresa? Quatro, quatra? Cinca? Seisa? Seta? Oita? 

Nova? Nada. 

Por alguma razão para além dos estreitos limites da minha 

têmpera intelectual, uma laranja e um limão merecem ser 

tratados no feminino e no masculino. Mas se trouxerem pra roda 

família e amigos, possivelmente terão de se contentar com o 

genérico masculino. Por que será que o povo, este “inventa 

línguas”, acha importante tratar duas rebimbocas da parafuseta 

como moças e vinte e sete na indefinição?  

Tá, é verdade. Num país em que falta comida, justiça, 

caráter e tantos outros itens de primeira necessidade, a escassez 

mais grave certamente não é a de palavras. Mas é aquele 

negócio: mesmo numa guerra, tendo um tempinho, convém 

escovar os dentes. De modo que seguirei aqui tentando adubar 

a nossa querida flor do Lácio. 
 

(PRATA, Antonio. Tresa, quatra, cinca. Folha 
de São Paulo, 28.11. 2021. Adaptado). 

 

1. Pela leitura do primeiro parágrafo, é correto afirmar que os 
numerais  
 

(A) precisam romper com determinados dogmas que, 
quase sempre, são utilizados como instrumento de 
preconceito.  

(B) expressam grande pobreza linguística, haja vista a 
limitação de gênero dos primeiros algarismos.  

(C) dão um bom exemplo do quanto que as questões 
relacionadas a gênero alcançam as mais diversas 
áreas. 

(D) demonstram o machismo patriarcal dos primeiros 
matemáticos ocidentais.      

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 2. 
 

“Mas se trouxerem pra roda família e amigos, 
‘possivelmente’ terão de se contentar com o genérico 
masculino”.  

 

2. É correto afirmar que o termo destacado possui o sentido 
de  
 

(A) afirmação. 
(B) dúvida. 
(C) intensidade. 
(D) tempo. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 3. 
 

“‘Mas se’ trouxerem pra roda família e amigos, 
possivelmente terão de se contentar com o genérico 
masculino”. 
 

3. É correto afirmar que os termos destacados possuem o 
sentido de 
 

(A) explicação e podem ser substituídos por “ainda que”. 
(B) condição e podem ser substituídos por “caso”. 
(C) causa e podem ser substituídos por “nem que”. 
(D) tempo e podem ser substituídos por “desde que”. 

4. Assinale a alternativa cuja frase apresenta palavra com 
sentido figurado.  
 

(A) Mas é aquele negócio: mesmo numa guerra, tendo 
um tempinho, convém escovar os dentes. 

(B) Num país em que falta comida, justiça, caráter e 
tantos outros itens de primeira necessidade, a 
escassez mais grave certamente não é a de palavras. 

(C) De modo que seguirei aqui tentando adubar a nossa 
querida flor do Lácio.  

(D) Mas se trouxerem pra roda família e amigos, 
possivelmente terão de se contentar com o genérico 
masculino. 

 

5. Assinale a alternativa cuja reescrita do texto emprega a 
pontuação de acordo com a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 
 

(A) Os números três, quatro e cinco, não possuem uma 
forma para o gênero feminino. 

(B) Mesmo em tempos hostis é possível realizar, as 
necessidades higiênicas básicas.  

(C) A língua possui limitações porém, o país ainda 
padece de problemas mais sérios. 

(D) Não temos formas femininas para todos os números, 
que continuam sendo utilizados no masculino. 

 

Analise as frases abaixo para responder à questão 6. 
 

“Ontem de noite, vivenciando uma ‘potente’ imersão no 
‘pujante’ polo de produção intelectual chamado caixinha 
do chaveiro”. 
 

“Mas é aquele negócio: mesmo numa guerra, tendo um 
tempinho, ‘convém’ escovar os dentes”. 
 

6. Assinale a alternativa cujas palavras substituam, 
respectivamente, os termos destacados, conservando o 
mesmo sentido. 
 

(A) Veemente / vigoroso / condiz.   
(B) Intrépida / hesitante / coibi. 
(C) Exitosa / robusto / destoa. 
(D) Indubitável / altivo / satisfaz. 

 

7. Assinale a alternativa cujos termos entre parêntesis 
substituam as palavras destacadas, em conformidade com 
a norma-padrão da Língua Portuguesa. 
 

(A) Num país em que “falta comida” ... (falta-lhe) 
(B) ... convém “escovar os dentes” ... (escová-los) 
(C) ... “tratar duas rebimbocas da parafuseta” ... 

(tratar-nas) 
(D) ... “tendo um tempinho” ... (lhe tendo) 

 
 

Leia a tirinha abaixo para responder às questões de 8 a 10. 
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8. A tirinha aborda uma concepção atual sobre família. É 
correto afirmar que hoje o(a) 

 

(A) estrutura familiar tradicional diluiu-se, de modo que os 
papéis de cada membro são compartilhados 
mutuamente.   

(B) família organiza-se a partir de uma hierarquia 
inspirada nos modelos feudais. 

(C) vendedor mostrou-se bem-informado em relação à 
nova organização familiar. 

(D) mulher assumiu a função de comando familiar, haja 
vista o homem encontrar-se sempre ausente.  

 

9. Assinale a alternativa cuja frase emprega a crase de acordo 
com a norma-padrão da Língua Portuguesa. 

 

(A) Frente à resposta da menina, o vendedor ficou 
desconcertado.  

(B) É preciso realizar um curso que responda à todas as 
perguntas feitas. 

(C) Aqui em casa todos estão dispostos à cooperar.  
(D) O vendedor não estava atualizado à respeito das 

novas mudanças.  
 

10. Assinale a alternativa cuja reescrita do texto emprega a 
colocação pronominal de acordo com a norma-padrão da 
Língua Portuguesa. 

 

(A) Me chame o chefe da família, por gentileza. 
(B) O curso que fiz não ofereceu-me todas as respostas.  
(C) Se o chefe da família estiver, lhe informe de minha 

presença. 
(D) Queira-me informar se o chefe da família está.   

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11. Considere a proposição A: ¬p ˅ ¬q. 
 

Para que a proposição A seja falsa,  
 

(A) basta que uma das proposições, p ou q, seja 
verdadeira.  

(B) basta que uma das proposições, p ou q, seja falsa.  
(C) é necessário que ambas as proposições, p e q, sejam 

verdadeiras. 
(D) é necessário que ambas as proposições, p e q, sejam 

falsas. 
 

12. Adonis, Benito e Celso estão posicionados ao longo de uma 
rua reta. A distância entre Adonis e Celso é de 50 metros, 
enquanto a distância entre Benito e Celso é de 8 metros. 
Se Benito está posicionado entre Adonis e Celso, a 
distância entre Adonis e Benito é de 

 

(A) 25 metros. 
(B) 29 metros. 
(C) 42 metros. 
(D) 58 metros. 

 

13. Se as proposições A e B NÃO são equivalentes, é correto 
afirmar que B 

 

(A) não pode ser verdadeira enquanto A for verdadeira. 
(B) não pode ser falsa enquanto A for falsa. 
(C) não pode ser falsa enquanto A for verdadeira. 
(D) é falsa enquanto A for verdadeira, ou A é falsa 

enquanto B for verdadeira. 
 
 

Considere a sequência abaixo para responder à questão 14. 
 

2 ; 5 ; 11 ; 23 ; 47 ; 95 ; …    
 

14. Mantido o padrão apresentado na sequência, o seu próximo 
elemento será 

 

(A) 143.  
(B) 169. 
(C) 191. 
(D) 214. 

15. O Senhor M sempre alterna entre verdade e mentira em 
suas afirmações, ou seja, logo depois de dizer uma 
verdade, sempre diz uma mentira; e logo depois de dizer 
uma mentira, sempre diz uma verdade. 
 

O Senhor M fez, na ordem apresentada, as seguintes 
afirmações – sem informar se a primeira afirmação é uma 
verdade ou uma mentira: 

 

I. Eu sou rico. 
II. Eu sou famoso. 
III. Se uma pessoa é rica, então ela é famosa. 

 

Com base nessas informações, é correto concluir que as 
proposições 

 

(A) I e II são verdadeiras. 
(B) I e III são verdadeiras. 
(C) I e II são falsas. 
(D) I e III são falsas. 

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

16. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, quanto à 
suspensão, a ação disciplinar prescreverá em 

 

(A) 2 (dois) anos. 
(B) 5 (cinco) anos. 
(C) 8 (oito) anos.   
(D) 10 (dez) anos. 

 

17. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, o prazo 
para interposição de recurso é de __________ dias, a 
contar da publicação ou da ciência, pelo interessado, da 
decisão recorrida e o prazo para demais atos a serem 
praticados pelo servidor é de __________ dias, salvo 
disposição legal em contrário. 

 

Assinale a alternativa que preenche correta e 
respectivamente as lacunas. 

 

(A) 10 (dez) / 15 (quinze) 
(B) 15 (quinze) / 10 (dez) 
(C) 5 (cinco) / 10 (dez) 
(D) 10 (dez) / 5 (cinco) 

 

18. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, poderá 
ser concedida licença ao servidor para acompanhar 
cônjuge ou companheiro que foi deslocado para o exercício 
de cargo, emprego ou função pública como servidor civil ou 
militar em localidade cuja distância esteja acima de 
200 (duzentos) quilômetros do município de Santana de 
Parnaíba. Sobre suas condições, analise as proposições 
abaixo. 

 

I. A licença será sem remuneração. 
II. A licença será concedida mediante pedido instruído 

com documento oficial que prove a remoção e 
vigorará pelo prazo de 2 (dois) anos, prorrogável por 
mais 2 (dois) anos, no máximo, desde que provada a 
persistência das razões do afastamento. 

III. Cessando as razões do afastamento ou terminando o 
prazo da licença, o servidor reassumirá o exercício de 
seu cargo no prazo de 30 (trinta) dias, sob pena de 
ser demitido por abandono do cargo. 

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 
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19. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, o prazo 
para a conclusão do processo administrativo não excederá 
60 (sessenta) dias, contados da data de publicação da 
portaria de instauração do processo administrativo, 

 

(A) não sendo permitida a sua prorrogação em hipótese 
alguma. 

(B) admitida a sua prorrogação quantas vezes de fizerem 
necessárias. 

(C) não sendo permitida a sua prorrogação, salvo em 
caso de emissão de portaria, emitida pelo chefe do 
poder executivo.  

(D) admitida a sua prorrogação por igual prazo, quando 
as circunstâncias o exigirem. 

 

20. Segundo a Lei Complementar n.º 34/2011, perderá o direito 
às férias o servidor que, no período aquisitivo, houver 
gozado das seguintes licenças: 

 

I. tratamento de saúde superior a 360 dias. 
II. motivo de doença em pessoa da família superior a 

60 (sessenta) dias. 
III. para tratar de interesse particular, desempenho de 

mandato eletivo e por motivo de afastamento de 
cônjuge se superiores a 30 dias. 

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Analise o balancete da empresa Ganha Quase Tudo Ltda. 
abaixo, para responder à questão 21. 
 

Descrição da Conta Reais 

Estoques    26.000,00  

Fornecedores   35.000,00  

Reserva Legal     5.000,00  

Despesas Gerais   30.000,00  

Máquinas e Equipamentos   12.000,00  

Contas a Pagar     8.000,00  

Despesas de Salários   15.000,00  

Aplicações Financeiras   14.000,00  

Capital Social   45.000,00  

Custo das Mercadorias Vendidas   23.000,00  

Lucros a Distribuir   10.000,00  

Receitas Financeiras     8.000,00  

Despesas Financeiras     4.000,00  

Financiamentos   17.000,00  

Duplicatas a Receber   35.000,00  

Vendas de Mercadorias   45.000,00  

Bancos conta Movimento   14.000,00  
 

21. Assinale a alternativa que apresenta o valor do Patrimônio 
Líquido da empresa Ganha Quase Tudo Ltda. em 31 de 
dezembro de 2021, após o encerramento do exercício, 
conforme balancete demonstrado acima. 

 

(A) 32.000. 
(B) 39.000. 
(C) 41.000. 
(D) 60.000. 

22. Em dezembro de 2021, uma companhia adquiriu um 
equipamento, que será imobilizado para utilização em suas 
operações. Sua aquisição, no valor de R$ 3.600.000,00, foi 
financiada por um determinado banco, sendo que o plano 
de pagamento será em 48 parcelas iguais e mensais, sendo 
a primeira com vencimento em janeiro de 2022. Isso posto, 
assinale a alternativa que apresenta o valor a ser 
classificado no Passivo Circulante na data da aquisição. 

 
(A) 675.000. 
(B) 900.000. 
(C) 1.000.000. 
(D) 1.100.000. 

 

23. Uma companhia varejista apresentou os seguintes dados 
de suas operações para apuração do lucro líquido do 
exercício de 2021: 

 

• Total das receitas líquidas de serviços: R$ 250.000,00. 

• Impostos sobre vendas: PIS 1,65%, COFINS 7,6% e 
ISS 5%. 

• Saldo inicial dos estoques em 1º de janeiro de 2021: 
R$ 200.000,00. 

• Compras no exercício: R$ 150.000,00. 

• Saldo final dos estoques em dezembro de 2021: 
R$ 200.000,00. 

• O IR e CSL são calculados à base de 34% sobre o lucro 
antes dos impostos sobre a renda. 

• Despesas com vendas: R$ 12.000,00. 

• Despesas administrativas brutas: R$ 9.800,00. 

• Demais despesas: R$ 1.025,00. 
 
 Dadas essas informações, assinale a alternativa que 

apresenta o lucro líquido, em Reais, do exercício. 
 

(A) 145.237,50. 
(B) 200.000,00. 
(C) 281.935,50. 
(D) 427.175,00. 

 

24. Em consonância com a Lei n.º 4.320/1964, a cobertura dos 
déficits de manutenção das empresas públicas, de 
natureza autárquica ou não, far-se-á mediante 
_______________________ expressamente incluídos(as) 
nas despesas correntes do orçamento da União, do estado, 
do município ou do Distrito Federal. 

 
 Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) empréstimos compulsórios 
(B) emissão de títulos mobiliários 
(C) aplicações financeiras 
(D) subvenções econômicas 

 

25. No que tange à execução orçamentária e ao plano de 
execução de metas, sabe-se que o poder executivo terá até 
30 (trinta) dias após a publicação dos orçamentos, nos 
termos em que dispuser a Lei de Diretrizes Orçamentárias, 
para 

 

(A) apresentar os limites de gastos públicos anual em 
contrapartida das receitas orçadas. 

(B) apresentar o orçamento de gastos e estabelecer a 
distribuição das despesas entre o executivo, 
legislativo e judiciário. 

(C) estabelecer a programação financeira e o 
cronograma de execução mensal de desembolso. 

(D) avaliar o cumprimento dos objetivos e metas das 
políticas monetária, creditícia e cambial, evidenciando 
o impacto e o custo fiscal de suas operações. 
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Analise a demonstração abaixo para responder à questão 26. 
 

 
 
26. Assinale a alternativa que apresenta o quadro a que se 

refere a demonstração apresentada acima, de acordo com 
os preceitos da contabilidade pública. 

 

(A) Execução de restos a pagar processados. 
(B) Execução de restos a pagar não processados. 
(C) Balanço orçamentário. 
(D) Despesas da demonstração do resultado 

orçamentário. 
 

Analise as informações abaixo para responder à questão 27. 
 

Uma determinada entidade municipal obteve as seguintes 
receitas durante o exercício de 2021: 
 

Receitas de categoria 1 
 

• Operações de crédito – R$ 580.000,00 

• Alienação de bens – R$ 456.000,00 
 

Receitas de categoria 2 
 

• Tributárias – R$ 460.000,00 

• De contribuições – R$ 345.000,00 

• Patrimonial – R$ 234.000,00 

• Agropecuária – R$ 100.000,00 

• Industrial – R$ 38.000,00 

• De serviços – R$ 150.000,00 
 

27. O contador dessa entidade necessita classificar as receitas 
das categorias 1 e 2, respectivamente, de acordo com as 
regras atuais da contabilidade pública. Desse modo, 
assinale a alternativa que apresenta o que o contador 
deverá seguir na sua classificação. 

 

(A) Receitas Financeiras e não Operacionais e Receitas 
Correntes. 

(B) Receitas de Capital e Receitas Correntes. 
(C) Receitas Financeiras e não Operacionais e Receitas 

Operacionais. 
(D) Receitas provenientes do Custeio não Operacional e 

Receitas Operacionais. 
 

28. O somatório dos gastos do ente da Federação com os 
funcionários ativos, os inativos e os pensionistas, relativos 
a mandatos eletivos, cargos, funções ou empregos, civis, 
militares e de membros de Poder, com quaisquer espécies 
remuneratórias, tais como vencimentos e vantagens, fixas 
e variáveis, subsídios, proventos da aposentadoria, 
reformas e pensões, inclusive adicionais, gratificações, 
horas extras e vantagens pessoais de qualquer natureza, 
bem como encargos sociais e contribuições recolhidas pelo 
ente às entidades de previdência, será classificado, 
segundo a Lei de Diretrizes Orçamentárias, como 

 

(A) custeio direto. 
(B) despesa com mão de obra e previdenciário. 
(C) custo e despesas diretas e outros custos e despesas 

com pessoal. 
(D) despesa total com pessoal. 

29. A Lei do Orçamento conterá a discriminação da receita e 
despesa de forma a evidenciar a política econômico-              
-financeira e o programa de trabalho do governo, 
obedecidos os princípios 

 

(A) de unidade, universalidade e anualidade. 
(B) da competência, exigibilidade e tempestividade. 
(C) da universalidade, eficiência e publicidade. 
(D) da transparência, periodicidade e exigibilidade. 

 

30. De acordo com a Portaria Interministerial n.º 163/2001, o 
código 2300.00.00 refere-se à receita de amortização de 
empréstimos, que por sua vez está classificada como 
receita 

 

(A) corrente. 
(B) de operações de crédito. 
(C) financeira. 
(D) de capital. 

 

31. Assinale a alternativa que apresenta a categoria em que se 
classificam todas as despesas que não contribuem, 
diretamente, para a formação ou aquisição de um bem de 
capital. 

 

(A) Extraordinárias. 
(B) Correntes. 
(C) Econômicas. 
(D) Não Correntes. 

 

32. Assinale a alternativa que apresenta o valor limite da 
despesa total com pessoal para o Legislativo, incluído o 
Tribunal de Contas do Município, tendo em vista que a 
receita corrente líquida apresentada pelo contador de um 
determinado município para um período de apuração foi de 
R$ 50.000.000,00. 

 

(A) 3.000.000,00. 
(B) 15.000.000,00. 
(C) 27.000.000,00. 
(D) 30.000.000,00. 

 

33. De acordo com a Constituição Federal de 1988, a 
fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional 
e patrimonial da União e das entidades da administração 
direta e indireta, quanto à legalidade, legitimidade, 
economicidade, aplicação das subvenções e renúncia de 
receitas, será exercida pelo(a) ______________________, 
mediante controle externo, e pelo sistema de controle 
interno de cada Poder. 

 

 Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) Executivo 
(B) Controladoria Geral 
(C) Congresso Nacional 
(D) Tribunal de Contas de cada unidade da Federação 

 

34. Assinale a alternativa que apresenta a pena para quem 
ordenar ou autorizar a inscrição em restos a pagar, de 
despesa que não tenha sido previamente empenhada ou 
que exceda limite estabelecido em lei. 

 

(A) Detenção de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos. 
(B) Pagamento da multa equivalente ao valor do 

empenho. 
(C) Exoneração do cargo e impossibilidade de participar 

em concurso público. 
(D) Detenção de 1 (um) ano ou prestação de serviços 

sociais. 
 

35. De acordo com a Lei n.º 14.133/2021, consideram-se 
obras, serviços e fornecimentos de grande vulto aqueles 
cujo valor estimado supera, em Reais, 

 

(A) 156.320.000,00. 
(B) 200.000.000,00. 
(C) 216.081.640,00. 
(D) 278.021.000,00. 
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36. O lançamento contábil no caso de Liquidação da Despesa 
Orçamentária Correspondente ao Principal Pago no 
Resgate dos Títulos, considerando a natureza da 
informação orçamentária, será 

 

(A) D 8.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho  
 C 8.2.1.1.3.xx.xx DDR Comprometida por Liquidação 

e Entradas Compensatórias 
 

(B) D 8.2.1.1.3.xx.xx DDR Comprometida por Liquidação 
e Entradas Compensatórias  

 C 8.2.1.1.4.xx.xx DDR Utilizada 
 

(C) D 6.2.2.1.3.02.xx Crédito Empenhado em Liquidação  
 C 6.2.2.1.3.03.xx Crédito Empenhado Liquidado a 

Pagar 
 

(D) D 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível  
 C 6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar 

 

37. No que tange às características qualitativas contábeis, de 
acordo com o MCASP 9ª edição, a qualidade da informação 
que possibilita aos usuários identificar semelhanças e 
diferenças entre dois conjuntos de fenômenos é 
classificada como 

 

(A) comparabilidade. 
(B) compreensividade. 
(C) tempestividade. 
(D) verificabilidade. 

 

38. De acordo com o MCASP 9ª edição, toda ação do Governo 
está estruturada em programas orientados para a 
realização dos objetivos estratégicos definidos no Plano 
Plurianual (PPA) para o período de quatro anos. Conforme 
estabelecido no artigo 3º da Portaria MOG nº 42/1999, a 
União, os estados, o Distrito Federal e os municípios 
estabelecerão, em atos próprios, suas estruturas de 
programas, códigos e identificação, respeitados os 
conceitos e determinações nela contidos. Ou seja, todos os 
entes devem ter seus trabalhos organizados por programas 
e ações, mas cada um estabelecerá seus próprios 
programas e ações de acordo com a referida portaria. 
O texto refere-se 

 

(A) à classificação por estrutura programática. 
(B) à grade da classificação funcional das despesas. 
(C) ao projeto estruturado. 
(D) a ação e projeto programados. 

 

39. O ato de perdão da dívida, que se dá em determinadas 
circunstâncias previstas na lei, tais como valor diminuto da 
dívida, situação difícil que torna impossível ao sujeito 
passivo solver o débito, inconveniência do processamento 
da cobrança dado o alto custo não compensável com a 
quantia em cobrança, probabilidade de não receber, erro ou 
ignorância escusáveis do sujeito passivo, equidade etc., é 
considerado, dentro dos conceitos de renúncia da receita, 
como 

 

(A) anistia. 
(B) remissão. 
(C) isenção. 
(D) presunção. 

 

40. Dentre outros, estabelecer diretrizes gerais e apreciar as 
decisões de políticas aplicáveis à Previdência Social e 
participar, acompanhar e avaliar sistematicamente a gestão 
previdenciária, conforme a Lei n.º 8.213/1991, são de 
competência do 

 

(A) Conselho Nacional de Previdência Social (CNPS). 
(B) Comitê de Assuntos Previdenciários (CASP). 
(C) Instituto de Previdência e Seguridade Social (IPSS). 
(D) Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS). 

 

 


